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Αγαπητοί Φοιτητές, Αγαπητές Φοιτήτριες,

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο Κύπρου συνεχίζει σταθερά την ανοδική του 
πορεία ώστε να καταστεί ένα δηµόσιο πανεπιστήµιο υψηλών προδιαγραφών 
όχι µόνο ανάµεσα στην τοπική κοινωνία, αλλά ανάµεσα και στη διεθνή 
πανεπιστηµιακή κοινότητα.  Βρίσκεται πολύ ψηλά στις προτιµήσεις των 
υποψηφίων και εκτιµάται από την κοινωνία ως ένα Πανεπιστήµιο που 
παρέχει σπουδές υψηλού επιπέδου.  Φιλοδοξία και στόχος του Τεχνολογικού 
Πανεπιστηµίου Κύπρου είναι να τιµήσει την εµπιστοσύνη των φοιτητών του, 
της κοινωνίας και της ακαδηµαϊκής κοινότητας, δηµιουργώντας συνθήκες 
επιστηµονικής και ακαδηµαϊκής αριστείας σε όλα τα επίπεδα.

Αισθανόµαστε προνοµιούχοι γιατί συνεισφέρουµε ποικιλοτρόπως σ’ αυτή 
την πορεία και πιστεύουµε ότι και η δική σας συµβολή θα είναι καθοριστική. 
Σας καλώ, να δώσετε τον καλύτερό σας εαυτό, την καλή πίστη και την καλή 
σας θέληση, ώστε στα χρόνια που έρχονται να γίνετε επιστήµονες πρώτης 
γραµµής στον κλάδο που επιλέξατε. Η επιτυχία του καθενός από σας στις 
σπουδές του θα συµβάλει και στην επιτυχία του Πανεπιστηµίου ως ιδρύµατος 
που δηµιουργήθηκε για να κάνει την Κύπρο πιο ισχυρή και πιο πλούσια 
στην τριτοβάθµια εκπαίδευση καθιστώντας την γνωστότερη και σεβαστή 
ανά το παγκόσµιο.  Το Πανεπιστήµιο θα δώσει όλες του τις δυνάµεις για να 
διασφαλίσει ότι οι σπουδές σας θα έχουν συνεχώς υψηλή ποιότητα και κύρος.  
Θα δώσουµε, επίσης, όλες µας τις δυνάµεις για να διασφαλίσουµε ότι η ζωή σας 
στη νέα αυτή ακαδηµαϊκή κοινότητα θα είναι δηµιουργική και ευχάριστη τόσο 
µέσα όσο και έξω από τις αίθουσες διδασκαλίας και τα εργαστήρια, ώστε να 
µορφωθείτε ως ολοκληρωµένοι και ενεργοί πολίτες.

Ο Οδηγός Σπουδών που κρατάτε στα χέρια σας, παρουσιάζει το πρόγραµµα 
σπουδών του κάθε Τµήµατος.  Το πρόγραµµα αυτό διαµορφώθηκε από 
διακεκριµένους επιστήµονες που κλήθηκαν από τα καλύτερα Πανεπιστήµια 
της Ευρώπης και της Αµερικής, υπό την εποπτεία της Προσωρινής ∆ιοικούσας 
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Επιτροπής.  Συνέβαλαν, επίσης, τα µέλη του ακαδηµαϊκού προσωπικού που 
έχουν εκλεγεί στο κάθε Τµήµα.  Έτσι, όλα τα προγράµµατα συνδυάζουν τη 
σοφία και την πείρα της παράδοσης που έχει η επιστήµη του κάθε Τµήµατος 
µαζί µε την καινοτοµία και την πρωτοτυπία που προσφέρει η δυνατότητα 
του εξαρχής σχεδιασµού για ένα νέο Πανεπιστήµιο.  Πιστεύουµε, συνεπώς, 
ότι τα προγράµµατα σπουδών θα σας δώσουν τρόπους και µεθόδους σκέψης 
και δράσης, γνώσεις και δεξιότητες που, µαζί µε τη δική σας δηµιουργική 
προσπάθεια, θα διασφαλίσουν το µέλλον σας στο χώρο της επιστήµης και 
της εργασίας στην Κύπρο, αλλά και οπουδήποτε στον κόσµο.  Βέβαια, 
καθώς θα συσσωρεύεται πείρα και θα έρχεται νέο ακαδηµαϊκό προσωπικό, 
τα προγράµµατα σπουδών θα διευρύνονται και θα εµπλουτίζονται.  Στη 
διαδικασία αυτή θα συµµετέχετε και εσείς ενεργά.

Είναι πολύ σηµαντικό να σηµειωθεί ότι ήρθατε σε ένα Πανεπιστήµιο που θα 
αναπτυχθεί, κατά το µεγαλύτερο µέρος του, στο ιστορικό κέντρο της Λεµεσού.  
Η επιλογή αυτή σκοπό έχει να καταστήσει τη Λεµεσό µια πανεπιστηµιακή 
πόλη.  Και ο δικός σας ρόλος θα είναι πολύ σηµαντικός στη διαδικασία αυτή.  
Η δραστηριότητά σας µέσα στην πόλη, η εµπλοκή σας στα κοινά, οι συζητήσεις 
σας, η διασκέδασή σας, µε το χρόνο, θα σφραγίζουν και θα µεταµορφώνουν το 
ιστορικό κέντρο της πόλης.  Είµαι βέβαιος ότι θα διαχειριστείτε και θα βιώσετε 
την ευθύνη σας προς την πόλη µε σύνεση, αλλά και µε το δυναµισµό της 
ηλικίας σας, µε τη σοβαρότητα αλλά και την πρωτοτυπία που αναµένεται από 
τον υπό διαµόρφωση επιστήµονα-ενεργό πολίτη της Κύπρου και της Ευρώπης 
του 21ου αιώνα.  Είναι, όµως, σηµαντικό να σηµειωθεί ότι ένα µεγάλο τµήµα 
του Πανεπιστηµίου, η Σχολή Επιστηµών Υγείας, λειτουργεί στη Λευκωσία, 
στο Σιακόλειο Κέντρο Υγείας, που βρίσκεται στο χώρο του νέου Γενικού 
Νοσοκοµείου Λευκωσίας.  Η χωροθέτηση του Τµήµατος Νοσηλευτικής στο 
χώρο αυτό παρέχει στους φοιτητές του τη δυνατότητα να βρίσκονται συνεχώς 
στο πιο σύγχρονο περιβάλλον άσκησης της ιατρικής και της νοσηλευτικής στην 
Κύπρο.



Παράλληλα µε όλα αυτά, το Πανεπιστήµιο αναπτύσσει τις διεθνείς 
διασυνδέσεις του µε προγράµµατα στο πλαίσιο της διεθνούς συνεργασίας 
υπογράφοντας σηµαντικές συµφωνίες µε αρκετά πανεπιστήµια του εξωτερικού. 
Έτσι, αυτό το διάστηµα το Πανεπιστήµιο διαπραγµατεύεται µε γνωστά 
πανεπιστήµια της Ευρώπης προγράµµατα ανταλλαγών για προπτυχιακούς 
φοιτητές, ενώ την ίδια στιγµή προετοιµάζει µεταπτυχιακά προγράµµατα σε 
επίπεδο Μaster σε περιοχές αιχµής που θα είναι διαθέσιµα όχι µόνο στους 
ντόπιους φοιτητές, αλλά και σε φοιτητές από την Ευρώπη και άλλα µέρη του 
κόσµου.

Οι ερευνητικές δραστηριότητες των µελών του ακαδηµαϊκού προσωπικού 
άπτονται σηµαντικών και κρίσιµων ζητηµάτων που αφορούν τον κόσµο 
σήµερα αποσπώντας έτσι το ενδιαφέρον της διεθνούς ακαδηµαϊκής κοινότητας, 
εστιάζοντάς το και στο Πανεπιστήµιό µας. Αυτή την περίοδο λαµβάνουν 
χώρα αρκετά διεθνή ερευνητικά προγράµµατα στα οποία παίρνουµε µέρος 
ως Πανεπιστήµιο, των οποίων τόσο η στοχοθεσία όσο και η κατεύθυνση 
αναπτύσσεται καθηµερινά.

Εύχοµαι καλή επιτυχία στις σπουδές σας.  Εύχοµαι να ζήσετε την εµπειρία 
των σπουδών σας στο Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο Κύπρου κατά τρόπο που θα 
σφραγίσει θετικά όλη την υπόλοιπη ζωή σας.

Καθηγητής Αντώνης Κωνσταντινίδης 
Πρόεδρος της Προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής
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Γενικές Πληροφορίες

Έδρα του Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου 
είναι η Λεµεσός, όπου λειτουργούν οι τέσ-
σερις από τις πέντε πρώτες Σχολές του.  Η 
Σχολή Επιστηµών Υγείας, που περιλαµβά-
νει το Τµήµα Νοσηλευτικής, λειτουργεί στη 
Λευκωσία.

Όραµα και Αποστολή

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο Κύπρου 
φιλοδοξεί να εξελιχθεί σε ένα σύγχρονο 
πρωτοποριακό Πανεπιστήµιο ικανό να προ-
σφέρει εκπαίδευση και έρευνα υψηλού επι-
πέδου σε κλάδους αιχµής που σήµερα έχουν 
µεγάλη οικονοµική, τεχνική και επιστηµο-
νική απόδοση.  

Με τον προσανατολισµό του προς την 
εφαρµοσµένη έρευνα, φιλοδοξεί να κατα-
στεί σηµαντικός αρωγός της πολιτείας και 
της κοινωνίας µας στην αντιµετώπιση προ-
βληµάτων που την απασχολούν σε όλους 
τους τοµείς της επιστήµης, της τεχνολογίας 
και της γνώσης που υπηρετούνται σε αυτό.  
Με τη λειτουργία του συµπληρώνει κενά 
που ακόµη υπάρχουν στο τοπίο της τριτο-
βάθµιας εκπαίδευσης στην Κύπρο, αφού 
προσφέρει κλάδους σπουδών, σε προπτυ-
χιακό και µεταπτυχιακό επίπεδο, που δεν 
προσφέρονται ούτε από το Πανεπιστήµιο 
Κύπρου ούτε από άλλα ιδρύµατα τριτοβάθ-
µιας εκπαίδευσης. 

Βασικοί Στόχοι

Ο σχεδιασµός όλων των Τµηµάτων κατευ-
θύνεται από τέσσερις βασικούς στόχους: 

• Υψηλή επιστηµονική, τεχνική και επαγ-
γελµατική επάρκεια στην εκπαίδευση των 
φοιτητών του.

• Υψηλής ποιότητας έρευνα που θα είναι 
ικανή να υπερβαίνει γόνιµα τα παραδοσι-
ακά σύνορα ανάµεσα στη βασική και την 
εφαρµοσµένη έρευνα, προκειµένου να προ-
σφέρει λύσεις σε σηµαντικά προβλήµατα 
της κοινωνίας και της οικονοµίας και να 
επιτρέπει στην Κύπρο να παραµένει σηµα-
ντικός εταίρος στον σύγχρονο, ευρωπαϊκό, 
κυρίως, καταµερισµό των πόρων που διατί-
θενται για την έρευνα.

• ∆ιεπιστηµονικός προσανατολισµός τόσο 
στη συγκρότηση των προγραµµάτων σπου-
δών όσο και στη στελέχωση των Τµηµάτων, 
προκειµένου το Πανεπιστήµιο να εισέλθει 
εξαρχής και να παραµείνει στην πρωτοπο-
ρία των επιστηµονικών, των εκπαιδευτικών 
και των κοινωνικών εξελίξεων στον τόπο 
και διεθνώς.

• Συνεργασία µε την τοπική βιοµηχανία και 
οικονοµία ώστε να συµβάλει στην προσπά-
θεια καινοτοµίας και συνεχούς βελτίωσης 
των προϊόντων και των παρεχόµενων υπη-
ρεσιών.

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο 

Κύπρου ιδρύθηκε µε Νόµο 

το ∆εκέµβρη του 2003 και 

δέχθηκε τους πρώτους 

φοιτητές του το Σεπτέµβρη 

του 2007.  Είναι ένα νέο, 

δηµόσιο και αυτόνοµο 

Πανεπιστήµιο, ισότιµο µε το 

Πανεπιστήµιο Κύπρου και 

µε αντίστοιχες αρχές ως προς 

τον ακαδηµαϊκό χαρακτήρα, 

το νοµικό καθεστώς, την 

οργανωτική και διοικητική 

δοµή, τα υψηλά επίπεδα στην 

επιλογή προσωπικού, και τις 

σχέσεις του µε την πολιτεία.
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Σχολές και Τµήµατα

Στο ΤΕΠΑΚ έχουν ιδρυθεί και λειτουργούν 
πέντε Σχολές, που περιλαµβάνουν συνολι-
κά δέκα (10) Τµήµατα:  

Σχολή Γεωτεχνικών Επιστηµών και 
∆ιαχείρισης Περιβάλλοντος

-  Τµήµα Γεωπονικών 
Επιστηµών, Βιοτεχνολογίας 
και Επιστήµης Τροφίµων

-  Τµήµα ∆ιαχείρισης 
Περιβάλλοντος (νέο)

Σχολή ∆ιοίκησης και Οικονοµίας
-  Τµήµα ∆ιοίκησης Ξενοδοχείων 

και Τουρισµού
-  Τµήµα Εµπορίου, Χρηµατοοικονοµικών 

και Ναυτιλίας (νέο)
Σχολή Επιστηµών Υγείας
- Τµήµα Νοσηλευτικής
Σχολή Εφαρµοσµένων Τεχνών 
και Επικοινωνίας
-  Τµήµα Επικοινωνίας και 

Σπουδών ∆ιαδικτύου
-  Τµήµα Πολυµέσων και 

Γραφικών Τεχνών
Σχολή Μηχανικής και Τεχνολογίας
-  Τµήµα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 

και Τεχνολογιών Πληροφορικής
-  Τµήµα Μηχανολόγων Μηχανικών και 

Επιστήµης και Μηχανικής Υλικών
-  Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών και 

Μηχανικών Γεωπληροφορικής

Διοίκηση

Ως Νοµικό Πρόσωπο ∆ηµοσίου ∆ικαίου το 
Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο διοικείται από 
το Συµβούλιο, το οποίο έχει την ευθύνη για 
τη διαχείριση και τον έλεγχο των διοικη-
τικών και οικονοµικών υποθέσεων και της 
περιουσίας του,  και τη Σύγκλητο, η οποία 
αποτελεί το ανώτατο ακαδηµαϊκό όργανο.  
Οι Σχολές και τα Τµήµατα διοικούνται από 
Συµβούλια, µε επικεφαλής τον Κοσµήτορα 
της Σχολής και τον Πρόεδρο του Τµήµατος 
αντίστοιχα.

Μέχρι την εκλογή της πρώτης Συγκλήτου 
και τη σύσταση του πρώτου Συµβουλίου του 
Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου, η  ενδεκαµε-
λής Προσωρινή ∆ιοικούσα Επιτροπή, που 
διορίστηκε από το Υπουργικό Συµβούλιο το 
2004, έχει όλες τις αρµοδιότητες και εκτελεί 
όλα τα καθήκοντα του Συµβουλίου και της 
Συγκλήτου.  Μέχρι την εκλογή του πρώ-
του Πρύτανη, ο Πρόεδρος της Προσωρινής 
∆ιοικούσας Επιτροπής, Καθηγητής Αντώνης 
Κωνσταντινίδης, έχει όλες τις αρµοδιό-
τητες και εκτελεί όλα τα καθήκοντα του 
Πρύτανη.

Διοικητικές Υπηρεσίες

Η λειτουργία του Τεχνολογικού 
Πανεπιστηµίου υποστηρίζεται από τις ακό-
λουθες υπηρεσίες:

• Βιβλιοθήκης
• ∆ιαχείρισης Περιουσίας
•  Έρευνας, ∆ιεθνούς Συνεργασίας 

και ∆ηµόσιων Σχέσεων
•  Οικονοµικών και 

Ανθρώπινου ∆υναµικού
• Σπουδών και Φοιτητικής Μέριµνας
•  Συστηµάτων Πληροφορικής 

και Τεχνολογίας
Οι ∆ιοικητικές Υπηρεσίες αποτελούν το 
εκτελεστικό όργανο για τη διασφάλιση της 
αναγκαίας υλικοτεχνικής υποδοµής και την 
υλοποίηση των αποφάσεων του Συµβουλίου 
και της Συγκλήτου (τώρα της Προσωρινής 
∆ιοικούσας Επιτροπής).  Των Υπηρεσιών 
προΐσταται ο ∆ιευθυντής ∆ιοίκησης και 
Οικονοµικών, ∆ρ. Ανδρέας Μαλλούππας, 
που έχει τη γενική ευθύνη υλοποίησης των 
αναπτυξιακών σχεδίων, καθώς και της ορ-
γάνωσης, του συντονισµού και του ελέγχου 
των διοικητικών υπηρεσιών κατά τρόπο 
αποτελεσµατικό και σύµφωνα µε το καθο-
ρισµένο θεσµικό πλαίσιο.

Χωροθέτηση

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο, µε εξαίρεση 
τη Σχολή Επιστηµών Υγείας που λειτουργεί 

11
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στη Λευκωσία (στο Σιακόλειο Εκπαιδευτικό 
Κέντρο Υγείας, δίπλα στο Νέο Γενικό 
Νοσοκοµείο), έχει σχεδιαστεί για να ανα-
πτυχθεί σε τρεις φάσεις στο κέντρο της πό-
λης της Λεµεσού.  Στην α’ φάση και για την 
πρώτη περίοδο λειτουργίας (2007-2013), θα 
χρησιµοποιηθούν υφιστάµενα ιστορικά δη-
µόσια κτήρια που αποκαθίστανται (παλαιό 
Ταχυδροµείο, παλαιά ∆ικαστήρια, παλαιό 
Κτηµατολόγιο), και άλλα ιδιωτικά κτήρια, 
που έχουν ενοικιαστεί στην περιοχή γύρω 
από το ∆ηµαρχείο Λεµεσού και την ευρύ-
τερη περιοχή του κέντρου.  Περαιτέρω, 
βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία για την 
απαλλοτρίωση αριθµού κτηρίων στην ίδια 
περιοχή.  Στη β’ και γ’ φάση  (2013-2017) 
σχεδιάζεται η ανάπτυξη της καινούργιας 
πανεπιστηµιούπολης στο χώρο που σήµερα 
καταλαµβάνουν το παλαιό Νοσοκοµείο, η 
Α’ Τεχνική Σχολή, η Γ’ Αστική Σχολή και η 
Αστυνοµική ∆ιεύθυνση, και ο οποίος έχει 
παραχωρηθεί στο Πανεπιστήµιο.  Ως εκ 
τούτου, το Πανεπιστήµιο θα αναπτυχθεί 
στην περιοχή που περιλαµβάνεται ανάµεσα 
στο παλαιό Νοσοκοµείο και το ∆ηµαρχείο 
Λεµεσού. 

Ο σχεδιασµός λαµβάνει υπόψη ότι µέχρι το 
2020 ο αριθµός των φοιτητών θα ανέλθει 
σταδιακά στους 7000-8000, µε 5-7 Σχολές 
και 21-28 Τµήµατα.  Η όλη ανάπτυξη γί-
νεται στη βάση Γενικού Σχεδίου (master 
plan) και καλύπτει όλες τις ανάγκες του 
Πανεπιστηµίου.

Το Ακαδηµαϊκό Προσωπικό

Το ακαδηµαϊκό προσωπικό προτείνεται από 
εκλεκτορικά σώµατα τα οποία αποτελού-
νται από Κύπριους και ξένους διακεκριµέ-
νους ακαδηµαϊκούς. Οι διαδικασίες εκλογής 

ακαδηµαϊκών είναι συνεχείς.  Τα ελάχιστα 
προσόντα για το εκλεγµένο ακαδηµαϊκό 
προσωπικό είναι το διδακτορικό δίπλωµα 
και η ικανότητα πανεπιστηµιακής διδα-
σκαλίας και έρευνας. Το Πανεπιστήµιο έχει 
εγκεκριµένες 70 θέσεις εκλεγµένου ακαδη-
µαϊκού προσωπικού για το 2008.

Το ακαδηµαϊκό προσωπικό που έχει ήδη 
εκλεγεί διαθέτει υψηλές ακαδηµαϊκές δια-
κρίσεις και διδακτική εµπειρία σε πανεπιστή-
µια  και ιδρύµατα τριτοβάθµιας εκπαίδευσης 
της Κύπρου και του εξωτερικού.  

Στο ακαδηµαϊκό προσωπικό περιλαµβάνε-
ται διδακτικό προσωπικό από το Ανώτερο 
Τεχνολογικό Ινστιτούτο (ΑΤΙ), το Ανώτερο 
Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου (ΑΞΙΚ) 
και τη Νοσηλευτική Σχολή, που έχει εντα-
χθεί στο Πανεπιστήµιο µε ειδική διαδικασία 
(χωρίς διαδικασία κρίσης/εκλογής).  

Παράλληλα, οι διδακτικές ανάγκες του 
Πανεπιστηµίου καλύπτονται και από 
Επισκέπτες Καθηγητές, από Ειδικούς 
Επιστήµονες και Ειδικό Εκπαιδευτικό 
Προσωπικό.  

Σύµφωνα µε τους Κανόνες του 
Πανεπιστηµίου, αυτοδύναµη διδασκαλία 
µαθήµατος ανατίθεται στο προσωπικό που 
διαθέτει διδακτορικό δίπλωµα.

Γ Ε Ν Ι Κ Ε Σ  Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ Ι Ε Σ
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Σ Π ΟΥΔ Ε Σ

Διαδικασίες Εισδοχής Προπτυχιακών Φοιτητών

Κατανοµή Θέσεων Εισακτέων

Η κατανοµή των θέσεων εισακτέων γίνεται 
µε βάση τις διαδικασίες και τα κριτήρια που 
προνοεί ο περί διεξαγωγής των Παγκύπριων 
Εξετάσεων νόµος.  Βασικό κριτήριο εί-
ναι τα αποτελέσµατα των Παγκύπριων 
Εξετάσεων, που οργανώνει κάθε χρόνο 
το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού.  
Στον πρώτο χρόνο λειτουργίας του (2007-
2008) το Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο δέ-
χθηκε στα οκτώ προγράµµατα σπουδών 
400 περίπου προπτυχιακούς φοιτητές (170 
στο Τµήµα Νοσηλευτικής και από πε-
ρίπου 30 στα υπόλοιπα επτά Τµήµατα). 
Από το ακαδηµαϊκό έτος 2008-2009 λει-
τουργούν δύο νέα Τµήµατα (Εµπορίου, 
Χρηµατοοικονοµικών και Ναυτιλίας, 
∆ιαχείρισης Περιβάλλοντος). 

Συµµετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις

Οι αιτήσεις συµµετοχής στις Παγκύπριες 
Εξετάσεις και οι δηλώσεις προτίµησης 
προγραµµάτων σπουδών υποβάλλονται 
το Μάρτη του προηγούµενου ακαδηµαϊ-
κού έτους.  Για περισσότερες πληροφορί-
ες: Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού, 
∆ιεύθυνση Ανώτερης και Ανώτατης 
Εκπαίδευσης (www.moec.gov.cy/daae).

Δικαίωµα Διεκδίκησης και Κράτησης 
Θέσης

∆ικαίωµα διεκδίκησης θέσης έχουν οι υπο-
ψήφιοι που παρακάθονται στα µαθήµα-
τα που απαιτούνται από το κάθε Τµήµα, 
σύµφωνα µε τις καθορισµένες προϋπο-

θέσεις πρόσβασης που περιλαµβάνονται 
στον Οδηγό Παγκύπριων Εξετάσεων.  Για 
τους άρρενες που εξασφαλίζουν θέση στο 
Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο Κύπρου και 
δεν µπορούν να φοιτήσουν λόγω κατάταξής 
τους στην Εθνική Φρουρά, η θέση κρατεί-
ται για να φοιτήσουν κατά το ακαδηµαϊκό 
έτος που αρχίζει µετά την απόλυσή τους από 
την Εθνική Φρουρά.  Όσοι εξασφαλίζουν 
θέση, περιλαµβανοµένων των στρατευ-
σίµων, οφείλουν σε ηµεροµηνία που ανα-
κοινώνεται µαζί µε τα αποτελέσµατα των 
Παγκύπριων Εξετάσεων να υποβάλουν το 
Έντυπο Αποδοχής της Θέσης.  Υποψήφιος ο 
οποίος για οποιοδήποτε λόγο δεν καταθέσει 
το έντυπο, θεωρείται πως δεν αποδέχεται 
την προσφορά της θέσης.  

Εγγραφές

Η ουσιαστική κατοχύρωση της θέσης γίνε-
ται µε την εγγραφή σε µαθήµατα και µε την 
ενεργό φοίτηση.  Φοιτητής που, ενώ αποδέ-
χθηκε τη θέση που του προσφέρθηκε, δεν 
εγγράφεται σε µαθήµατα ή στο τέλος του 
α΄ εξαµήνου δεν εξασφαλίζει οποιαδήποτε 
βαθµολογία, διαγράφεται από το Μητρώο 
Φοιτητών. 

Υπεράριθµες Θέσεις για Υποψήφιους που 
ανήκουν σε «ειδικές κατηγορίες»

Περιορισµένος αριθµός θέσεων, ως υπε-
ράριθµες, κατανέµεται σε υποψηφίους που 
ανήκουν σε «ειδικές κατηγορίες», όπως:

α) Κύπριοι υποψήφιοι από οικογένειες µε 
ειδικές περιστάσεις (µέχρι 4%): παιδιά ανα-

πήρων πολέµου, παιδιά αγνοουµένων, παι-
διά εγκλωβισµένων, παιδιά πεσόντων στους 
αγώνες υπέρ της δηµοκρατίας και της ελευ-
θερίας της Κύπρου, παιδιά δολοφονηθέ-
ντων από τις Τουρκικές κατοχικές δυνάµεις 
κατά τη διάρκεια της τουρκικής εισβολής το 
1974 και εντεύθεν, υποψήφιοι των οποίων οι 
οικογένειες παίρνουν µηνιαίο δηµόσιο βοή-
θηµα από το Γραφείο Ευηµερίας (λόγω υγεί-
ας ή δυσχερούς οικονοµικής κατάστασης), 
υποψήφιοι των οποίων ο ένας ή και οι δύο 
γονείς έχουν σοβαρό πρόβληµα υγείας (σω-
µατικό/ψυχολογικό), υποψήφιοι που έχουν 
σοβαρά οικονοµικά οικογενειακά προβλή-
µατα που πιστοποιούνται και από άλλους 
αρµόδιους πέρα από το Γραφείο Ευηµερίας.

β) Κύπριοι υποψήφιοι µε ειδικές ανάγκες 
(µέχρι 5%): τετραπληγικοί, παραπληγικοί, 
θαλασσαιµικοί, τυφλοί, κωφοί, διαβητικοί, 
καρκινοπαθείς, καρδιοπαθείς, ανάπηροι 
πολέµου, υποψήφιοι µε σοβαρό ψυχιατρικό 
ή ψυχολογικό πρόβληµα ή σύνδροµο (π.χ. 
ανορεξία, κλινική κατάθλιψη, δυσλεξία), 
υποψήφιοι µε άλλες σοβαρές παθήσεις που 
πιστοποιoύνται από το Ιατρικό Συµβούλιο 
του Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου, ορφανοί 
και από τους δύο γονείς, ορφανοί από ένα 
γονιό και µε άλλο σοβαρό πρόβληµα (υγεί-
ας, κοινωνικό, οικονοµικό), υποψήφιοι τους 
οποίους έχουν εγκαταλείψει ο ένας ή και οι 
δύο γονείς, υποψήφιοι που επηρεάστηκαν 
δυσµενώς από σοβαρό περιστατικό κατά 
την εξεταστική περίοδο (π.χ. ασθένεια, θά-
νατος), υποψήφιοι που παίρνουν οικονοµι-
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κό βοήθηµα από το Γραφείο Ευηµερίας.

γ) Κύπριοι υποψήφιοι άλλων ειδικών 
κατηγοριών (µέχρι 3%): υποψήφιοι που 
προέρχονται από την Τουρκοκυπριακή κοι-
νότητα και τις θρησκευτικές οµάδες των 
Αρµενίων, Μαρωνιτών και Λατίνων, υπο-
ψήφιοι οι οποίοι έχουν συµπληρώσει το 40ό 
έτος της ηλικίας τους την 1η Σεπτεµβρίου 
του έτους εισδοχής, υποψήφιοι µε κορυφαί-
ες διακρίσεις στον αθλητισµό και στις τέχνες 
(o καθορισµός των κριτηρίων θα γίνεται σε 
συνεργασία µε τον ΚΟΑ και το Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισµού), υποψήφιοι οι 
οποίοι είναι γονείς ανηλίκου, υποψήφιοι 
οι οποίοι έχουν φοιτήσει τουλάχιστον στις 
τρεις τελευταίες τάξεις (Λυκειακός Κύκλος) 
στο Γυµνάσιο Ριζοκαρπάσου.

δ) Απόφοιτοι δηµοσίων Τεχνικών Σχολών 
(µέχρι 10%) και απόφοιτοι δηµοσίων 
Εσπερινών Γυµνασίων και Εσπερινών 
Τεχνικών Σχολών (µέχρι 3%).

Σηµ.:  Βασικότερη προϋπόθεση για τη δι-
εκδίκηση θέσης σε µια από τις πιο πάνω 
ειδικές κατηγορίες είναι η συµµετοχή στις 
Παγκύπριες Εξετάσεις και η κάλυψη των 
προϋποθέσεων πρόσβασης.

Κατανοµή Θέσεων εκτός της 
Διαδικασίας των Παγκύπριων 
Εξετάσεων

α) Κύπριοι υπήκοοι (µέχρι 3%)

Με κριτήριο τα αποτελέσµατα εξετάσε-
ων GCE ή άλλων ισοδύναµων εξετάσεων 
ή ειδικών εξετάσεων που οργανώνει το 
Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο Κύπρου:

•  Κύπριοι (και αλλοδαποί) που έχουν απο-
λυτήριο λυκειακού κύκλου ιδιωτικού σχο-
λείου Μέσης Εκπαίδευσης της Κύπρου 
«παροµοίου τύπου» ή της Αγγλικής Σχολής 
Λευκωσίας.

•  Κύπριοι µόνιµοι κάτοικοι του εξωτερικού ή 
παιδιά λειτουργών εξωτερικής υπηρεσίας 
της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας.

•  Τουρκοκύπριοι απόφοιτοι εξατάξιας σχο-
λής Μέσης Εκπαίδευσης.

β) Έλληνες υπήκοοι, υπήκοοι κρατών 
µελών της Ε.Ε. και ξένοι υπήκοοι (µέχρι 
15%)

•  Με κριτήριο τον «γενικό βαθµό πρό-
σβασης των Πανελλαδικών Εξετάσεων, 
απόφοιτοι σχολείων µέσης εκπαίδευ-
σης της Ελλάδας, περιλαµβανοµένων 
και των Κυπρίων που διαµένουν µόνιµα 
στην Ελλάδα.

•  Με κριτήριο τη µέση γενική βαθµολο-
γία του απολυτηρίου τους και τα απο-
τελέσµατα εξετάσεων GCE ή άλλων 
ισοδύναµων εξετάσεων ή ειδικών εξε-
τάσεων που οργανώνει το Τεχνολογικό 
Πανεπιστήµιο Κύπρου, απόφοιτοι σχο-
λείων µέσης εκπαίδευσης κρατών µελών 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (πλην Κύπρου 
και Ελλάδας) και τρίτων κρατών (εκτός 
Ε.Ε.).

Κενές Θέσεις

Οι θέσεις που κενώνονται µετά την ολοκλή-
ρωση των διαδικασιών κατανοµής που προ-
βλέπει ο νόµος των Παγκύπριων Εξετάσεων 
και πριν την έναρξη των µαθηµάτων, προ-
σφέρονται σε άλλους υποψήφιους που:

•  Έχουν ολοκληρώσει τις στρατιωτικές 
τους υποχρεώσεις (πριν την έναρξη των 
µαθηµάτων) και µπορούν να φοιτήσουν 
άµεσα.

•  Έχουν παρακαθίσει σε Παγκύπριες 
Εξετάσεις (του 2006 και µετέπειτα) και 
έχουν εξεταστεί σε µαθήµατα που συ-
νάδουν µε τις προϋποθέσεις πρόσβα-
σης για τα προγράµµατα σπουδών του 
Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου Κύπρου 
στα οποία επιθυµούν να εισαχθούν 
(όπως αυτές καθορίζονται στον Οδηγό 
Παγκύπριων Εξετάσεων του έτους που 
επιθυµούν να φοιτήσουν).

•  Έχουν συνολική βαθµολογία (προσαρ-
µοσµένη σε εικοσάβαθµη κλίµακα) 

τουλάχιστον 50% της µέγιστης βαθµο-
λογίας και όχι χαµηλότερη από το 90% 
της βαθµολογίας που πήρε ο/η τελευ-
ταίος/α υποψήφιος/α που εξασφάλι-
σε θέση στο πρόγραµµα σπουδών του 
Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου Κύπρου 
στο οποίο επιθυµούν να εισαχθούν.

Οι ενδιαφερόµενοι πρέπει να υποβάλουν 
αίτηση σε ειδικό έντυπο, µαζί µε τα ανα-
γκαία δικαιολογητικά, σύµφωνα µε αναλυ-
τικές οδηγίες που ανακοινώνει η Υπηρεσία 
Σπουδών και Φοιτητικής Μέριµνας του 
Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου Κύπρου.

Κενές θέσεις που αποµένουν ή δηµιουρ-
γούνται µετά την εγγραφή των φοιτητών 
σε µαθήµατα, συµπληρώνονται µε βάση τη 
διαδικασία µετεγγραφών, η οποία ενεργο-
ποιείται κάθε Μάρτιο του προηγούµενου 
ακαδηµαϊκού έτους.
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ΣΠΟΥΔΕΣ

Σύστηµα Προπτυχιακών Σπουδών

Το ακαδηµαϊκό έτος αποτελείται από δύο 
εξάµηνα και ο αναµενόµενος χρόνος συ-
µπλήρωσης του κύκλου σπουδών είναι 
οκτώ εξάµηνα.  Σε ειδικές περιπτώσεις η δι-
άρκεια σπουδών µπορεί να παραταθεί µέχρι 
και σε δώδεκα εξάµηνα.  Τα Προγράµµατα 
Σπουδών του Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου 
βασίζονται στο σύστηµα των Ευρωπαϊκών 
Πιστωτικών Μονάδων (ΕΠΜ), γνωστών 
ως ECTS (European Credit Transfer and 
Accumulation System). Ένα ECTS αντιπρο-
σωπεύει 25-30 ώρες εργασίας του διδασκό-
µενου.  Το σύνολο του φόρτου εργασίας του 
διδασκόµενου για ένα προπτυχιακό πρό-
γραµµα (τετραετές) είναι 6000-7200 ώρες. 
Η φοίτηση στο Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο 
είναι υποχρεωτική και συνεχής.  

Για την απόκτηση πτυχίου απαιτείται η συ-
µπλήρωση τουλάχιστον 240 ECTS, όπως 
ορίζεται στο σχετικό Αναλυτικό Πρόγραµµα 
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Σπουδές και Φοιτητική Ζωή

Σπουδών.  Ένα προπτυχιακό πρόγραµµα 
σπουδών µπορεί να περιλαµβάνει µέχρι πέ-
ντε µαθήµατα ελεύθερης επιλογής, εκτός 
της κύριας ειδικότητας του φοιτητή, από 
διαφορετικές Σχολές. 

Οι επίσηµες γλώσσες διδασκαλίας του 
Πανεπιστηµίου είναι η Ελληνική και η 
Τουρκική (οι γλώσσες του Συντάγµατος της 
Κυπριακής ∆ηµοκρατίας).

Το σύστηµα σπουδών καθορίζεται αναλυ-
τικά µε Κανόνες, που είναι διαθέσιµοι στην 
ιστοσελίδα του Πανεπιστηµίου 
(www.cut.ac.cy/studies). 

Ξένες Γλώσσες

Ένα προπτυχιακό πρόγραµµα σπουδών πε-
ριλαµβάνει δύο έως τρία µαθήµατα για την 
εκµάθηση µίας ξένης γλώσσας, τα οποία 
αποτιµώνται µε ECTS. Η επίδοση του φοι-
τητή στα µαθήµατα της ξένης γλώσσας κα-
ταγράφεται στο ατοµικό αναλυτικό δελτίο 
βαθµολογίας και συνυπολογίζεται στο γε-
νικό βαθµό.

Δίδακτρα

Τα δίδακτρα για προπτυχιακές σπουδές 
ανέρχονται σε €1.700 ανά εξάµηνο για 
τους Κύπριους φοιτητές και τους φοιτη-
τές που είναι υπήκοοι κρατών µελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και καταβάλλονται 
από την Κυπριακή ∆ηµοκρατία.  Τα δίδα-
κτρα για τους φοιτητές που προέρχονται 
από χώρες µη µέλη της Ε.Ε. είναι €3.400 ανά 
εξάµηνο.    

Μεταπτυχιακές Σπουδές 

Όλες οι θέσεις για µεταπτυχιακές σπουδές, 
επιπέδου µάστερ και διδακτορικού, προ-
κηρύσσονται δηµόσια.  Το Τεχνολογικό 
Πανεπιστήµιο έχει ήδη δεχθεί φοιτητές 
για µεταπτυχιακές σπουδές διδακτορικού 
επιπέδου και προετοιµάζει προγράµµατα 
επιπέδου µάστερ σε όλα τα Τµήµατα, τα 
οποία υπολογίζεται να αρχίσουν από το 
ακαδηµαϊκό έτος 2009-2010.  Οι µεταπτυχι-
ακές σπουδές ρυθµίζονται µε τους Κανόνες 
Μεταπτυχιακής Φοίτησης
(www.cut.ac.cy/studies).

Ακαδηµαϊκός Σύµβουλος

Για κάθε φοιτητή ορίζεται ακαδηµαϊκός 
σύµβουλος, που συµβουλεύει το φοιτητή 
για το πρόγραµµα σπουδών του.


